
Az Orosházi Járás Foglalkoztatási Paktum működési tapasztalatai 

 

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretén belül a TOP-5.1.2-15-BS1 Helyi 
foglalkoztatási együttműködések tárgyú felhívás került közzétételre, amelyre az 
Önkormányzat támogatási kérelmet nyújtott be és a támogató 2016. december 20. napján 
kelt támogatási döntése szerint az Önkormányzatot 300 m Ft vissza nem térítendő 
támogatásban részesítette. A TOP-5.1.2-15-BS1-2016-00007 azonosítószámú, „Helyi 
foglalkoztatási partnerség kialakítása az Orosházi járásban” című projekt 2017.02.01. fizikai 
kezdési dátummal indult, fizikai zárására 2021.07.31-én került sor. 

Az Önkormányzat konzorciumot alkotott a Békés Megyei Kormányhivatallal, az Európai Uniós 
Társadalmi Célú Nonprofit Kft-vel, a Jövő Építők TDM Közhasznú Egyesülettel és a Békés 
Megyei Önkormányzati Hivatallal. Ezen konzorciumi tagok együttműködési megállapodással 
kezdeményezték az orosházi járás foglalkoztatási paktum létrehozását. A helyi paktum az 
orosházi járás egészére kiterjedt, ösztönözte és segítette a helyi foglalkoztatási és 
gazdaságfejlesztési kezdeményezéseket. A projekt elsődleges célcsoportját a járásban élő 
hátrányos helyzetű és inaktív álláskeresők alkották. 

A regisztrált álláskereső és inaktív személyekre helyeződött a hangsúly 54 hónapon át az 
Orosházi Járásban, ahol projekt indult a gazdaság aktivitásának növeléséért, a 
jövedelemszerzési lehetőségek kibővítéséért, és a társadalmi együttműködések erősítésének 
érdekében. Kiemelt cél volt az inaktív és hátrányos helyzetű álláskeresők munkaerő-piacra 
történő be-, illetve visszavezetésének támogatása, igazodva a helyi vállalkozók igényeihez. 

A paktum közvetlen célja volt az Orosházi Járásra kiterjedő, helyi foglalkoztatási 
együttműködés létrehozása, melynek keretében képzési és foglalkoztatási programok 
valósultak meg annak érdekében, hogy a lehető legtöbb ember váljon aktívvá, és lépjen be, 
vissza a munka-erőpiacra a járás nyolc településén. A program olyan képzéseket biztosított az 
álláskeresőknek, melyek elvégzésével gyorsabban el tudtak helyezkedni a járásban, hiszen az 
oktatásokat a munkáltatók keresletére alapozták. 

Legfőbb célkitűzés volt, hogy egy perspektívával rendelkező, hosszútávon is megfelelő 
munkahelyet és megélhetési forrást találjanak a célcsoport tagjai, illetve képzett, megfelelő 
munkaerőhöz jussanak a munkáltatók. 

Partnerség építés a munkaerőpiac hatékonyabb együttműködése érdekében: 

A projekt feladatai között szerepelt a partnerségépítés, a foglalkoztatási együttműködések 
fenntartása, a célcsoport foglalkoztatásáért felelős munkaerő-piaci program végrehajtása. A 
projekt részeként megalakult Paktum szervezet az SZMSZ, valamint az igényeknek és az 
lehetőségeknek megfelelően tartotta a fórum és irányító csoport üléseit. A tervezett 
foglalkoztatási fórumok a pandémia helyzet okán nem teljes körűen kerültek megvalósításra, 
így a sikeres megvalósítás érdekében előtérbe kerültek a telefonon és az online térben történő 
kapcsolattartási formák. 

A projekt részeként további befektetést ösztönző workshop is megvalósításra került ahol a 
releváns piaci szereplők tapasztalapokat cserélhettek, marketing és arculattervezési 
praktikákat sajátíthattak, továbbá jó gyakorlatokat is megismerhettek mind hazai mind 
nemzetközi vonatkozásban, akár az előadóktól, akár egymástól kötetlen megbeszélések során. 



Összegzés: 

A projektbe a Békés Megyei Kormányhivatal Orosházi Járási Hivatalának Foglalkoztatási 
Osztálya összesen 234 főt vont be. A bevontak mindegyike részesült munkaerőpiaci 
szolgáltatásban, amely egyénre szabottan egyéni vagy csoportos tanácsadást, mentorálást 
esetleg ezek kombinációját foglalta magába.  

A program résztvevői közül összesen 20 fő került munkaerőpiaci képzésbe. A szakirányok 
tekintetében az álláskeresők óvodai dajka, építő- és anyagmozgató gépkezelő 
(targoncavezető), élelmiszer és vegyiáru eladó, valamint alapkompetencia fejlesztése 
képzésekben vettek részt.  

Az elhelyezkedéshez kapcsolódó támogatások tekintetében a megvalósítás ideje alatt a 
munkáltatók összesen 43 fő után részesültek a bruttó munkabér + szociális hozzájárulási adó 
70%-os mértékéig terjedő maximum 8 hónapos időtartamra szóló (a támogatott időtartam 
felével megegyező támogatás nélküli továbbfoglalkoztatással párosuló) foglalkoztatást bővítő 
bértámogatásban. 

A foglalkoztatók részére 9 fő után a bruttó munkabér + szociális hozzájárulási adó 100%-os 
mértékig terjedő maximum 90 napra szóló bérköltség támogatás és összesen 122 fő után a 
bruttó bér + szociális hozzájárulási adó 100%-os mértékéig terjedő maximum 8 hónapig 
terjedő (a támogatott időtartam felével megegyező támogatás nélküli továbbfoglalkoztatással 
párosuló) bérköltség támogatás került megállapításra. 

Összesen 18 fő részére került vállalkozóvá válási támogatás megállapításra, amely maximum 
6 hónapos időtartamra a mindenkori legkisebb munkabérnek (minimálbérnek) megfelelő 
összegű támogatást jelentett. 

A projektbe bevont személyekből összesen 3 fő inaktív személy került bevonásra a célcsoporti 
kategóriák alapján, amely arány nagyon alacsony. A programban azt tekintjük inaktívnak, 
akinek álláskereső nyilvántartásba vétele vagy egyéb módon (nem álláskeresőként) való 
nyilvántartásba vétele célzottan a munkaerőpiaci programban való részvételének érdekében 
történt meg és a megelőző időszakra inaktívnak vallja magát a következők szerint: nem 
dolgozott, nem keresett munkát és/vagy nem tudott munkába állni. A nappali tagozatos 
tanulói vagy hallgatói jogviszonnyal rendelkező személyeket minden esetben az inaktív 
kategóriába kellett számítani. Jellemzően a kormányhivatal látókörében olyan inaktív 
személyek voltak, akik nem kívántak élni a projekt adta lehetőséggel. 

Az inaktívak megszólítása, elérése nehéz feladat, komplex tevékenységet igényel. Ahogy a 
fogalomban is áll, az inaktívak jellemzően nem keresnek munkát, nem áll szándékukban 
életvitelükön változtani. A megtalált személyek közül összesen 3 fő volt az, aki vállalta a 
programbavonást. Bevont személyek munkaerőpiaci szolgáltatásban részesültek, 1 fő után a 
projekt bérköltségtámogatást nyújtott. 

A TOP-5.1.2-15 pályázati felhívás 3 indikátort határozott meg a megvalósítás eredményeinek 
mérésére. Ezeknek a támogatási szerződés szerinti vállalása, valamint a tényleges 
megvalósulása az alábbiak szerint alakult: 

 



Indikátor neve Tervezett célérték 
(fő) 

Tényleges célért (fő)  

A foglalkoztatási 
paktumok keretében 
álláshoz jutók száma 

100 168 168% 

A foglalkoztatási 
paktumok keretében 
álláshoz jutók közül a 
támogatás után hat 
hónappal állással 
rendelkezők száma 

56 148 264% 

A foglalkozási 
paktumok keretében 
munkaerőpiaci 
programokban 
résztvevők száma 

195 234 120% 

 

A paktum működés sikeresnek tekinthető, mivel segítségével túlteljesítettük a támogatási 
szerződésben elvártakat. 

A paktumszervezet rendezvényein pedig minden esetben jó látogatottságról számolhattunk 
be. Későbbiekben nehezítette a személyes kapcsolattartást és a rendezvények lebonyolítását 
a COVID járvány nyújtotta új helyzet, melyre igyekezett a rendszer reagálni. 

A partnerségi bevonással végrehajtott projekt folyamat részletes dokumentációja, időközi 
beszámolások alkalmával feltöltésre került EPTK felületre. 


